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Viziunea acționarilor asupra obiectivelor de dezvoltare a companiei 

 

Acționarul Municipiul Oradea prin Asociatia de Dezvoltare Intercomunitara Transregio 

a  delegat serviciul de transport public local de persoane prin curse regulate la nivelul unitatilor 

administrativ teritoriale asociate: municipiul Oradea, comunele Bors, Sanmartin, Hidiselu de Sus,  

Paleu si Cetariu, deservite cu mijloace de transport specifice, respectiv cu autobuze urbane si tramvaie, 

potrivit legii.  

În viziunea noastră, intreprinderea publică se confruntă cu următoarele:  

- provocari: identificarea de parghii de stimulare a populatiei Municipiului Oradea pentru folosirea 

mijloacele de transport public local, operarea serviciilor de transport pe raza r UAT-uri, 

extinderea prestarii serviciului public pe toate zonele in care orasul se dezvolta 

- dificultăți – competitivitate scazuta pe piata de curse regulate speciale, starea tehnica a flotei de 

vehicule detinuta (autobuze, midibuze, tramvaie) 

- oportunități –potentialul de clienti noi – rezidentii din parcurile industriale, accesarea de fonduri 

UE  pentru modernizarea infrastructurii si a flotei de vehicule, investitiile deja realizate la nivelul 

societatii sau sistemului 

- riscuri – lipsa resurselor financiare, derularea de catre municipiu a unor proiecte si corelarea 

acestora cu serviciul de transport public local (ex. blocarea accesului cu tramvaiul intr-o anumita 

zona, pe o perioada determinată de timp, din cauza unor investitii derulate de municipalitate)  

Recunoaștem că realizarea investitiilor mentionate anterior este oportună, iar riscurile asociate cu 

execuția – pentru care trebuie să existe strategii de atenuare a riscului – sunt imposibilitatea asigurării 

resurselor financiare si selectarea executantilor care să asigure realizarea de investitii de calitate si la 

timp. 

Ne așteptăm ca planurile de investiții propuse de conducerea intreprinderii publice să fie bazate 

pe note de fundamentare/studii de fezabilitate solide, întemeiate, care demonstrează eficiența si 

oportunitatea investițiilor, ca și potențiala valoare pentru acționari și pentru alți factori interesați. 

Astfel, planurile de investiții trebuie să aibă o valoare netă prezentă pozitivă, în condițiile unor 

asumpții rezonabile cu privire la beneficiile viitoare și la costul viitor cu capitalul. 

Acționarii confirmă faptul că obiectul de activitate al intreprinderii publice nu poate fi altul 

decât cel înscris în Statutul intreprinderii publice, și că orice schimbare trebuie să fie aprobată prin 

modificarea statutului. 

 

Clasificarea intreprinderii publice 
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Considerăm că întreprinderea publică se califică în categoria intrepriderilor publice al căror 

obiectiv principal de activitate este prestarea serviciului public de transport local. 

Considerăm că intreprinderea publică operează atat in conditii de monopol cat si într-o piață 

concurențială, in ambele cazuri trebuind să ia toate măsurile pentru creșterea competivității.  

 

Dividende 

Repartizarea profitului la intreprinderile publice se face cu respectarea OG 64/2001. 

Cota de profit tinta va fi corelata cu dispozitiile Contractului de Delegare a serviciului public 

de transport si legislatia in vigoare. 

Ne asteptam să fim informati din timp de către consiliul de administratie cu privire la schimbări 

survenite în planificarea afacerii, de natură să pună în primejdie această țintă.  

 

Avertizare timpurie asupra oricărei schimbări materiale intervenite în prognoza care stă la 

baza Planului de Administrare 

 

Este important ca administratorii să informeze acționarii în timp util de orice risc de deviere de la 

performanța așteptată. 

Astfel, ne așteptăm ca administratorii să facă o cuantificare a riscurilor și să consulte în timp 

util acționarii dacă se așteaptă devieri semnificative de la țintele previzionate 

 

Revizuirea strategiei corporative 

Ne așteptăm ca administratorii să lucreze împreună pentru a asigura finalizarea la timp a 

revizuirii strategiei intreprinderii publice pentru următoarea perioadă. Ne așteptăm ca, în urma 

finalizării acestui proces, consiliul de administratie să poarte discuții cu reprezentantii Municipiului 

Oradea cu privire la direcția strategică a companiei. Ca acționari, ne rezervăm dreptul de a solicita 

informații ulterioare cu privire la direcția strategică a inteprinderii publice si așteptările generale 

exprimate în prezenta scrisoare. 

 

Analiza prognozei economice 

In ceea ce priveste analiza prognozei pentru fiecare an, cuprinsă în Planul de Administrare, solicitam 

ca aceasta să reflecte scenarii probabilefundamentate pe indicatori statistici oficiali.  

 

Schimbări legislative și de reglementare așteptate 

Cadrul legal in baza caruia functioneaza intreprinderea publica este dat de legea societatilor 

comerciale, legea 51/2006 a serviciilor comunitare de utilitati publice, legea 92/2007 privind 

transortul public local, legislatia specifica societatilor detinute majoritar de UAT-uri. 

 

In acest context, la nivel central (Guvern, Parlament) se pot lua decizii cu potențial impact asupra 

intreprinderii publice. Ne așteptăm ca administratorii să analizeze schimbările legislative anunțate, și 

să raporteze asupra impactului estimat al acestora către acționari. 
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Aranjamente legate de finanțarea și negarantarea de către Municipiul Oradea a datoriilor 

intreprinderii publice 

Asigurarea că, dacă contractați împrumuturi, creditorii sunt informați că respectiva datorie nu 

reprezintă datorie publică locală și, ca atare, nu este garantată de către municipiul Oradea. 

 

Infuzii de capital 

Posibile majorări de capital vor fi posibile în funcție de posibilitățile de finanțare ale 

municipiului Oradea și, în orice caz, vor fi supuse unei analize atentie a beneficiilor așteptate față de 

altă surse de finanțare. 

 

Calitatea și siguranța serviciilor 

Acționarul majoritar Municipiul Oradea este conștient de importanța calității și siguranței 

serviciilor oferite de intreprinderea publica Oradea Transport Local. De aceea, solicităm ca 

intreprinderea publică să contribuie la implementarea de obiective de îmbunătățire a calității 

serviciilor de transport public local prestate. 

 

Pe cale de consecință, ne așteptăm ca administratorii să fie informați cu privire la gradul de 

satisfacție al clienților/ consumatorilor si să permită accesul la informații reale, cu costuri scăzute. 

 

Valori de respectat 

Unele dintre valorile de bază ale municipiului Oradea constituie respectul pentru contribuabil, 

utilizarea in conditii de eficientă a patrimoniului public si cheltuirea eficientă a banului public. Se 

impune ca intreprinderea publică să tina cont in activitatea sa de aceste valori. 

 

Etică și integritate 

Amintim importanța implementării unui Cod de Etică care recunoaște semnificația și 

reglementează conflictul de interese și confidențialitate. Subliniem importanța revizuirii regulate a 

funcționalității sistemului de control intern de către admnistratori, ca și importanța Comitetului de 

Audit din cadrul CA, precum și a lucrului acestui cu auditori interni și externi responsabili de aceste 

aspect. 

 

 

 


